

живаго, на единъ кръстъ като разбойникъ ли? междѣ два злодѣла ли? Той е щалъ да бѣде началникътъ на една нова вѣра, която щалъ да направи да са проповѣда по сичкыя свѣтъ, и кога е тѣй, каква почетъ сж щели да имътъ хората, за единъ такъвъ учитель, умрѣлъ сж такъвъ образъ, като единъ разбойникъ? Какъ да приемътъ една вѣра, която той е проповѣдалъ отъ сѣдалището на кръста, който е былъ орхдіето на най-бесчестна смъртъ? Нж това е чюдото, Христіане. Сичкый свѣтъ е знаалъ, че вѣрата Христова, е была едно учение на единъ распнхтъ учитель; Павелъ сж не срамѣва да го проповѣда това явно: „Мы вѣрѣемъ во Христа, ѡ сего распята.“ Нж при сичко тока сичкый свѣтъ прие таково учение: сичкыятъ свѣтъ сж увѣди, че тойзи, който е умрѣлъ като разбойникъ, като проклетъ отъ горѣ на единъ кръстъ, е сынътъ на Бога живаго, и това не бы могло да стане сж челоѣческа сила: стана ли? сѣдѣвателно, станало е сж Божіа сила, сѣдѣвателно Божественна е и вѣрата на распатіа Христа. Отъ тѣй трѣбваше да умре сж такъва бесчестна смъртъ, за да утвърди повѣче истината на вѣрата си. Трѣбваше да умре като проклетъ, за да избави насъ отъ клетката, прилага Апостолътъ, „Христосъ ны ѡскѣпѣлъ ѣсть ѡ клеткы законныя бѣвъ по насъ клетка.“ Гал. 3. Трѣбваше да умре не както Іоаннъ кръстителътъ посѣченъ, говори великый Ітанасій, нж распнхтъ, безъ раздѣленіе на сватѣйшыты мѣ удове, и сж тѣлото нераздѣлно, и цѣло, за да означи, и покаже, че иска единството на черквата. „Нижѣ Іѡанновой смѣрти претерпѣ ѡдѣленіемъ главы: да ѡ смѣртію нераздѣлно ѡ всецѣло тѣло соваюдѣтъ, ѡ не прерѣканіе, хотѣщымъ раздѣлѣити цѣрковь, вѣдетъ.“

Распатыи мой Исусе, когато азъ размышлявамъ за страститы твои, болезниты твои, тѣрпѣніето ти, отъ една страна азъ плачѣмъ като Петра: азъ чѣстѣдкамъ и пѣка ми сж сърдцето отъ сжкръшеніе както сж сж пѣнжали камъніети при твоата смъртъ; нж пакъ отъ друга страна азъ твърдѣ много сж радвамъ, твърдѣ много сж веселье, твърдѣ много сж радѣмкамъ, и славѣмъ крайнето ти снисхожденіе, защото тогасъ най-повече сьмъ увѣренъ, че онзи, когото азъ вѣрвамъ, е истиненъ Богъ, „во ѡстинѣ исповѣдѣвамъ сж сотника) во ѡстинѣ Сынъ Божій бѣ сѣй.“ Да тѣ гледамъ прикованъ на единъ кръстъ,